



被淘汰后的山东队队长高诗岩非常伤心。新华社发

# 也曾经豪情万丈 归来却空空行囊

山东男篮84:93再负北控,大比分0:2被淘汰,结束本赛季CBA之旅

4月8日晚,CBA季后赛12进8系列赛继续进行,山东高速男篮客场再战北控。此前在主场先失一局的山东男篮,站在了命运的十字路口。然而球队前三节进攻低迷,末节虽有回暖却已无力回天,最终以84:93再度不敌对手,大比分0:2被对手淘汰,止步首轮。

带着被“下克上”横扫的季后赛战绩,山东男篮本赛季戛然而止,有惊喜也有遗憾,被常规赛手下败将横扫,说明高速男篮距离强队,还有很长的路要走。

冯子涵 北京报道

## 思想包袱太重 进攻仍是问题

上午赛前踩场时,两队主帅面对当晚的比赛压力,是截然不同的说法。北控主帅格兰神情轻松,表示没有太大的包袱,毕竟他们掌握着系列赛的主动权;山东男篮主帅邱彪则坦言,每场赛前全队上下都会有很大的压力,“但我觉得把压力转化成动力,是一件很有艺术的事情”。

可是,哪有那么简单就能达

成的“艺术”。

和上一场类似,山东男篮在多数时间内,进攻端仍然表现低迷,前三节球队单节得分均未超过20分,其中在第三节甚至一度被打出20:9的冲击波,分差一度拉开到19分。整场比赛,全队仅有3人得分上双,反观北控则是6人上双,其中萨林杰还拿到了两双的数据。

“到了客场,对方的发挥比之前更优秀,不管是防守、进攻还是耐心上,比我们做得都更好。而我们背上了更大的包袱之后,再想去发力,但这个力量就显然发不足了。”赛后,邱彪坦言。

## 主力外援失准 板凳也不够厚

进攻端是否顺利,很大程度上在于外援的发挥。然而,山东男篮的两名主力外援却没能拿出应有的表现。

首次参加季后赛的克里斯,连续两场表现低迷,与常规赛四杀北控时的英姿形成了强烈对比。上一次交手,他只拿到了18分8篮板,效率不佳;到了本场比赛,他的状态更加低迷,仅收获9分,老生常谈的情绪又出现了问题。

另一名先发外援盖利同样表现一般,仅收获13分。两大外

援发挥不佳,球队还是靠着“第三外援”摩尔在末节连得12分,才一度打回胜负悬念。

可双拳难敌四手,其他山东男篮球员,没能给予他更多支持。一看摩尔起势,北控立刻采取包夹战术,摩尔不得已分球其他球员,可换来的大多是“哐”的一声打铁。

## 近四季季后赛 均未突破首轮

终场哨响,国家体育馆内一片欢腾,和山东男篮落寞的背影形成了强烈的反差。队长高诗岩双手抱头,脸上写满了沮丧。更加悲伤的事实是,自从山东高速集

团2021年9月重新接手山东男篮以来,球队至今还没有进过CBA八强。2021-2022赛季,山东男篮在季后赛12进8的比赛中0:2不敌深圳队出局;2022-2023赛季,又在12进8的比赛中又输给了广州龙狮。上赛季,山东男篮只获得了常规赛第15名,无缘季后赛。到了本赛季,高速二次接手球队季后赛的首胜,仍没有到来。

赛季已然结束,虽然经历了常规赛的高歌猛进和季后赛的黯然出局,但球迷看到了这支山东男篮的坚韧,也依然会对未来充满希望。或许经过这个休赛期,一支更加成熟的山东男篮,会再次带给大家惊喜。

编辑:马纯潇 美编:刘燕 组版:侯波

